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Ata Ordinária nº 033/2018 

 

 ATA DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAMPITUBA, REALIZADA EM 05 DE NOVEMBRO DE 2018.  

Aos cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito (2018), às 
dezenove horas, realizou-se a trigésima terceira (33ª) Sessão Ordinária, do 
segundo (2º) Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal 
de Mampituba, sob a presidência do Vereador Sergio Barbosa Martins e 
secretariado pelo Vereador Jailson dos Santos.  Pela folha de comparecimentos 
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria Scarpari Pereira 
(PP), Fábio Schardosim Brocca (PSDB), Jailson dos Santos (PMDB), Nilto Luiz 
Brocca Bertoti (PMDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Ricardo de Oliveira 
Lumertz (PT), Rudnei Alves de Oliveira (PMDB), Sérgio Barbosa Martins (PT) e 
Valmir Roldão Evaldt (PSDB). Após foi realizada a leitura da Ata da trigésima 
segunda (32a) Sessão Ordinária, realizada em 29 de outubro de dois mil e 
dezoito. Aprovada por unanimidade. Correspondência Recebida:Ofício 
nº384/2018, oriundo do Poder Executivo, que encaminha Projeto de Lei para apreciação 
e votação desta Casa Legislativa.Ofício nº396/2018, oriundo do Poder Executivo que 
solicita inclusão de anexos referentes ao Projeto de Lei nº029/2018 que “DISPÕE 
SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 2019 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura): -
Projeto de Lei nº 034/2018, de autoria do Poder Executivo que “AUTORIZA O PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL A INSTITUIR O PLANO DIRETOR DE DESENVOLVIMENTO 
MUNICIPAL E O SISTEMA DE PLANJAMENTO E GESTÃO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.”-Projeto de Lei nº 035/2018, de autoria do Poder Executivo que 
“AUTORIZA O PODER EXCUTIVO A ALIENAR BENS MÓVEIS E IMÓVEIS 
PERTENCENTES AO MUNICÍPIO DE MAMPITUBA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.”Projeto de Lei nº 036/2018, de autoria do Poder executivo que 
“INSTITUÍ O CADASTRO TÉCNICO MUNIICPAL DE ATIVIDADES POTENCIALMENTE 
POLUÍDORAS OU UTILIZADORAS DE RECURSOS AMBIENTAIS, E CRIA A TAXA DE 
CONTROLE E FISCALIZAÇÃO AMBIENTAL MUNICIPAL DE ACORDO COM A LEI 

FEDERAL Nº 6.938/81 E ALTERAÇÕES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Projetos de 
Lei 2a Sessão em Pauta (Comissões): Nada consta.Expedientes: Vereador 
Sérgio Barbosa Martins (PT): Iniciou cumprimentando todos os vereadores, 
público presente, jornal Fato em Foco que faz a transmissão das sessões desta 
Câmara todas as segundas feiras e disse que esta Casa é para a população 
participar, dar sugestões, cobrar melhorias de algumas coisas que entenderem 
que não estejam corretas. Disse que ele como presidente pediu para que tudo 
que fosse feito na câmara fosse divulgado a toda população. Comentou a respeito 
de um projeto que chegou à Câmara que é o Plano Diretor do município, projeto 
esse muito importante, que precisa de uma boa discussão e da participação da 
população, para que ele possa ser colocado em votação o mais correto possível e 
que haverá um tempo para a população dar sugestões para ele ser aprovado da 
melhor maneira, que possa a vir a contribuir para o município. Falou também a 
respeito da aquisição de um ônibus novo para a Secretaria de Educação sendo 
estes provenientes de recursos próprio sendo isto muito importante visto que é 
resultado de economia e que servirá para atender os alunos do município, pois 
apesar de termos uma boa frota é preciso de vez em quando estar trocando, 
fazendo manutenção. Disse que tem também outros encaminhamentos no 
ministério para adquirir outros ônibus, mas que por enquanto não receberam 
nenhuma resposta. Prosseguiu falando que nos próximos dias o prefeito irá fazer 
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uma reunião na comunidade de Costãozinho, que ainda não está definido o dia, 
mas provavelmente na próxima quinta feira para esclarecer a respeito do asfalto. 
Falou também a respeito de um projeto sobre leilão de alguns bens e que este 
recurso servirá para completar essa obra do asfalto, que necessita ainda de uns 
quatrocentos mil reais e que é mais ou menos isso que irão arrecadar com este 
leilão e explicou que não é fácil para a prefeitura conseguir esse valor através de 
recurso próprio, sendo necessário muitas vezes se desfazer de alguns bens que 
já não são mais úteis para adquirir outros novos.Finalizou sua fala. Vereadora: 
Aleide Maria Scarpari (PP): Iniciou cumprimentando a todos os presentes na 
sessão. Manifestou seu carinho especial ao Anilto, progressista aguerrido 
dedicado a suas funções partidárias, também engajadas nas questões das 
comunidades do Rio do Meio e do Rio da Panela. Ressaltou a chegada do 
Anselmo, pois a sessão não é a mesma sem ele. Agradeceu a presença do seu 
Zeca, aos servidores do município e da Câmara de Vereadores, aos seguidores 
do canal Fato em Foco, que está com transmissão ao vivo via youtube, destacou 
que desta forma vai ao encontro com o pedido do presidente dando maior 
publicidade e transparência nos trabalhos realizados nesta Câmara. Registrou 
seu pesar pelo falecimento da senhora Judith que ocorreu no dia de ontem. 
Relembrou que muitas vezes ficou as sombras das árvores da dona Judith a 
espera do ônibus para se dirigir até a escola. Falou ainda que são pessoas que 
fizeram parte da sua vida e da história da Mampituba, pois era moradora da 
Cambraia. Agradeceu pela saudosa oportunidade de conviver com a dona Judith. 
Apontou que ela viveu de maneira participativa na comunidade nos seus noventa 
e dois anos. Deixou seus sentimentos a toda família. Reforçou um pedido de 
informação que foi feito coletivamente semana passada, acerca da construção do 
posto de saúde Bento Patrício Réus, que as informações cheguem a tempo, que 
se consiga ter acesso e de repente formar uma comissão especial. Semana 
passada teve a oportunidade de tratar de um credito suplementar para reforma do 
posto, já foram colocados as razões e o pedido, mas reforçou ao líder do governo, 
ao presidente, que as informações venham, até mesmo não precisando aguardar 
o prazo regimental. Comunicou que estão se encaminhando para as últimas 
sessões deste ano legislativo, registrou que este ano eles estiveram na frente de 
vários temas e várias oportunidades de maneira coletiva ao executivo com bons 
resultados. Como esperado pelo plano diretor, esta semana ocorrerá algumas 
audiências públicas, aonde a vereadora terá oportunidade de participar, que serão 
realizadas pelo executivo nas localidades de Roça da Estância e na Sede, na qual 
a comunidade terá abertura para colocar seus anseios e suas expectativas para o 
crescimento e desenvolvimento do município. Realçou a importância de todos 
trabalharem juntos, de maneira efetiva, para fazer um bom estudo dos projetos de 
lei, para fazer realmente um encontro dos interesses da população, pois se tem 
uma gama de problemas, não destacou como problemas, mais sim como 
oportunidades, para que todos saíam da zona de conforto, espera que essas 
dificuldades sejam enfrentadas positivamente. Destacou a audiência pública que 
tratou sobre o desfazimento da barreira do rio Mampituba, resultado de um bom 
relacionamento do executivo e do legislativo e da comunidade, entende que a 
partir de um requerimento dos moradores no qual parabenizou a coragem de 
buscar a alternativa e tiveram a oportunidade de a procuradora do MPF vir à 
comunidade escutar as histórias. Frisou que precisamos de uma solução real de 
todo o curso do leito do Rio Mampituba, visto que o abastecimento de boa parte 
da água atende aos agricultores em todas as suas necessidades. Deixou 
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registrado que nos próximos dias nove e dez de novembro, dia nove na sexta-
feira no turno manhã, tarde e noite e no dia dez manhã e tarde estará 
acontecendo uma reunião sobre a emersão para elaboração do plano de uso da 
bacia do Rio Mampituba, essa reunião é organizada pelo DRH, que é o 
departamento dos recursos hídricos do estado do Rio Grande do Sul, a CEMA o 
comitê da bacia do Rio Mampituba e o comitê da bacia de Araranguá, todos os 
afluentes do Rio Mampituba. Será feita a redação final do plano de uso. A 
vereadora faz parte do comitê na condição de representante do legislativo 
juntamente com o vereador Ricardo. Estarão de maneira exclusiva nesses dois 
dias para acompanhar e ter a oportunidade de levar os anseios da comunidade 
para a discussão. Parabenizou os trilheiros do Silverão pela realização do grande 
evento nesse domingo, que teve uma participação efetiva, não teve a 
oportunidade de estar presente, mas ouviu rumores de um excelente evento, 
parabenizou a todos os envolvidos, pois é um evento feito pelos participantes. No 
município existe outro grupo, os trilheiros Sem Destino, que vem trazendo uma 
ampla divulgação do nosso município, desta forma promovendo Mampituba. 
Finalizou sua fala desejando uma boa semana para todos. Ordem do Dia: 
Projeto de Lei nº 029/2018, de autoria do Poder Executivo que “DISPÕE SOBRE 
AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 2019 E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” PROVIDÊNCIAS. ”Aprovado por unanimidade. Projeto 
de Lei nº 032/2018, de autoria do Poder Executivo que “AUTORIZA A PRORROGAÇÃO 
DE PRAZO DE CONTRATOS TEMPORÁRIOS DE EXCEPCIONAL INTERESSE 

PÚBLICO DE PROFESSORES”. Aprovado por unanimidade. Comunicados: Não 
havendo nenhum comunicado o Presidente encerrou a presente 
sessão:___________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________ 
 


